

70 лет дороги к звездам профессора Солодовника

Профессия астроном - это не просто выбор карьеры, это путешествие сквозь годы, наполненное величественными открытиями и вечным стремлением к познанию космоса. Профессор Андрей Солодовник - один из тех, кто, идя по этому пути, продолжает оставлять свой неизгладимый след в истории астрономии.

Для Андрея Солодовника астрономия стала не просто профессией, но и источником вдохновения и призванием служить человечеству. «У человека есть природная устремленность ввысь. А если я не альпинист, не покоряю горные вершины, то у меня есть возможность покорять вершины знаний. И этим служить человечеству», - говорит он, отвечая на вопрос о своем пути в науке.

Семьдесят лет научной деятельности - это не только цифра, это эпоха, полная смелых исследований и открытий. Андрей Солодовник стоял у истоков создания в Северном Казахстане нового на-



учного направления - астрофизики. Он основал Центр астрофизических исследований в СКУ им. М. Козыбаева и в 2004 году запустил вузовскую обсерваторию с планетарием, ставшую единственной в РК.

Но его вклад в науку не ограничивается лишь созданием инфраструктуры. Андрей Солодовник принимал активное участие в научно-исследовательских проектах, руководил работой над семью темами грантов МОН РК. Его научные достижения в облас-

ти физики верхней атмосферы и ближнего космоса получили признание мирового ученого сообщества. Он внес существенный вклад в изучение метеорологических процессов и их связи с эволюцией глобальных полей серебристых облаков.

Но самое главное - это его влияние на молодое поколение ученых. Под его руководством ученики защитили десятки диссертаций, появилась научная школа астрономии в Kozybayev University. И его научное наследие живет и раз-

вивается благодаря тем, кто идет по его стопам.

За всей этой научной деятельностью скрывается также человек, полный тепла и души. Его коллеги и друзья знают Андрея Андреевича Солодовника не только как выдающегося ученого, но и как преданного друга и наставника.

Поздравления и слова благодарности льются со всех сторон - от коллег из разных стран до представителей власти. И это не удивительно, ведь вклад Андрея Солодовника в развитие науки и образования неocenim.

Теплыми воспоминаниями начала знакомства, переросшего в многолетнюю дружбу, поделился председатель совета директоров Kozybayev University Галым Байтук. Он зачитал Приветственный адрес от председателя сената парламента РК Маулена Ашимбаева.

Также слова поздравлений прозвучали от председателя Комитета высшего и послевузовского образования МНВО РК Гулзат Кобеновой, директора Института филологии, политологии и религиоведения РК Серика Сейдуманова, Председателя аэрокосмического

комитета Министерства цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности РК Баубека Оралмагамбетова.

В этот знаменательный день Андрея Солодовника наградили знаком «За вклад в развитие науки». Выступая на конференции, руководитель аппарата акима СКО Руслан Алишев сообщил о том, что ученому будет присвоено звание «Почетный гражданин г. Петропавловска». Это признание его труда и значимости его научных достижений.

Презентация книги «Удивление от Вселенной», посвященной его жизненному пути и научным интересам, стала идеальным завершением этого знаменательного мероприятия. В ней он делится своими мыслями, вдохновением и любовью к космосу.

Празднование семидесятилетнего юбилея Андрея Солодовника стало не просто событием в его жизни, но и свидетельством того, что его труд и научные достижения останутся в сердцах многих и будут вдохновлять новые поколения ученых на стремление к звездам.

Вадим МУДАРИСОВ